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Wat is het?

Een muzikaal, theatrale opruimactie van de wijk Lombok.

Het project bestaat uit drie pijlers:

1) Basisscholen hebben zwerfvuil verzameld dat verwerkt is in een rijdend kunstwerk.

2) De midwintervuilnisoptocht op 18 december om 17.15 uur waarbij het kunstwerk door de straten trekt begeleid door muzikanten, acteurs, zangers en dansers.

3) Videobeelden van de actie te zien in etalages van 15 winkels in de Kanaalstraat. 

Het thema is opruimen met elkaar is leuk en zo klaar!

Op zaterdagmiddag 18 december start om 17.15uur de  midwintervuilnisoptocht: 

Een rijdend, beeldend kunstwerk gemaakt van zwerfvuil, het  'vuilnismirakel', leidt een optocht waarbij het publiek wordt uitgenodigd het zwerfvuil op te ruimen.

De optocht wordt muzikaal begeleid door een ad hoc geformeerde band van drummers en blazers. In de menigte ontstaan 'onverwacht' acts. Een drumsolo op GFT bakken, een kwartet van  trekzakken speelt een lied, het Opruimlied voor gezongen door de kinderen, acteurs met fakkels nodigen het publiek uit mee te doen en een Capoeira dansgroep doet een variant op dansend opruimen. De RHD is uitdrukkelijk uitgenodigd en wordt geëerd voor hun werk. 

Wethouder Rene Verhulst reikt tijdens de optocht bezems uit aan de winkeliers en overhandigd hen een affiche met de nieuwe ‘huisregels’ in de Kanaalstraat.

In de maand november 2004 hebben kinderen van Jenaplanschool de Brug, de Parkschool en de Jan van Nieuwenhuizenschool zwerfvuil verzamelt, dat verwerkt is in het grote beeld dat de optocht aanvoert op 18 december.

Videocamera's registreren de happening. In de weken  na de 18e december zijn in 15 winkels tv's die de opnames afspelen. De centrale vraag bij interviews met het winkelend publiek luidt is:"Hoe opgeruimd bent U?" 

Lombok Schoon Schip is een estafette actie; telkens kan het ‘vuilnismirakel’  als een ‘rattenvanger van Hamelen’ door de straten  trekken en het publiek uitnodigen om met elkaar op te ruimen.

Hoe is dit project ontstaan?

Zwerfvuil in de straat is een ergernis van velen. Het opruimen ervan wordt ervaren als minderwaardig klusje. Door met elkaar samen op te ruimen wordt opruimen lichter. Door van vuilnis een kunstwerk te creëren en van het opruimen een feest te maken geven we aan dat het licht en leuk kan zijn! En wie wil er niet in een opgeruimde wijk wonen?

Waarom en wat zijn de resultaten?

Lombok Schoon Schip is een project in het kader van Landmark Education, een programma gericht op persoonlijke ontwikkeling en transformatie naar een bewustere wereld waarin alles mogelijk is.  Dus ook gezamenlijk zorgdragen voor de wijk en opruimen tot een groot feest maken.

De resultaten van deze actie zijn dat alle betrokken er enorm veel plezier aan beleven en dat opruimwerk en het werk van de RHD erkent worden.

"Opruimen met elkaar geeft plezier." "Een opgeruimd gevoel." Een opgeruimde wijk, waarbij je met elkaar hiervoor zorg draagt is een heerlijk startpunt voor je leven. 

In de tijd na 18 december zal de buurt door de opnames, die afgespeeld worden in de winkels,  telkens herinnerd worden aan deze optocht, waardoor het bewustzijn over zwerfvuil nog enige tijd onder de aandacht blijft.

Verder kent d it project een samenbindend effect: Onderlinge kennismaking van kinderen en ouders van drie (witte en zwarte) scholen, onderlinge kennismaking van kunstenaars/musici en uit de wijk, oog voor hun omgeving van kinderen en andere betrokkenen en  buurtbewoners, inspiratie, verwondering en vreugde over de actie.

Wie doet er allemaal mee?

De betrokkenen bij Lombok Schoon Schip zijn tot nu toe Basisschool de Brug/Parkschool/Jan van Nieuwehuyzenschool, Het Wijkbureau (subsidie), Rabobank (subsidie), RTV utrecht, Annelies (hoofd Grafisch), Helma (hoofd Beeld/Kostuums), Radboud (hoofd Beeld) Marcel/Jacq/Annette (hoofd muziek 33/33/33), Peter (hoofd advies geldzaken), Elline/Stichting de Breuk (hoofd Gelegenheid), Manette (hoofd Plezier/Overzicht), De juffen en meester van de Brug (hoofd Schoolactiviteiten), Cascadura ( Capoeira), Rene Verhulst (wethouder), Maurits is het 'vuilnismirakel', Kinderen en ouders Jenaplanschool/Parkschool/Jan van Nieuwehuyzenschool, Heidi (Hoofd vuur), David afficheverspreiding

